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VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.11 

 
OGGETTO: 
ELEZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore diciannove e minuti 

zero nella sede Comunale, convocato dal Sindaco si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. SCIMONE Ferdinando - Sindaco  Sì 
2. CIBRARIO Alessandra - Assessore  Sì 
3. SCAGLIA Stefania - Assessore  Sì 
4. BERRUTO Mattia - Consigliere  Sì 
5. MUSSO Gian Giuseppe - Consigliere  Sì 
6. LUPOTTI Stefania - Consigliere  Sì 
7. LANZA Stefano - Consigliere  Sì 
8. GENTILINI Umberto - Consigliere  Sì 
9. BARISANO Domenica - Consigliere  Sì 
10. SIDARI Domenico - Consigliere  No 
11. CASALEGNO Piero - Consigliere  Sì 
12.    
13.    

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale DI ROSARIO Dr. Giovanni il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor SCIMONE Ferdinando nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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OGGETTO: 
ELEZIONE COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO l’articolo 41, II^ comma, del D.Lgs. 18.Ago.2000, n. 267, il quale dispone che nella prima 
seduta del Consiglio neoeletto si proceda all’elezione della Commissione Elettorale Comunale; 

VISTO che la Legge 27.Gen.2006, n. 22 di conversione del D.L. 03.Gen.2006 n. 1, all’art. 3 
quinquies ha provveduto a modificare l’art. 12 del D.P.R. 20.Mar.1967 N. 223 stabilendo che, nei 
Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta Consiglieri, la Commissione Elettorale sia 
composta dal Sindaco, da n. 3 componenti effettivi e n. 3 componenti supplenti; 

VISTO che l’art. 13 del D.P.R. 20.Mar.1967 n. 223 per quanto riguarda le modalità di voto non è stato 
modificato per cui la votazione deve essere effettuata scrivendo su schede, precedentemente 
distribuite, un solo nome; 

VISTO che per la nomina deve essere osservata la seguente procedura (Art. 13 del T.U. n. 223/1967): 

a) dovranno essere fatte distinte votazioni prima per la elezione dei componenti effettivi, poi per la 
elezione dei componenti supplenti; 

b) il Sindaco non prende parte alle votazioni; 

c) è richiesta la presenza di almeno la metà dei consiglieri assegnati; 

d) ciascun consigliere dovrà scrivere un solo nome e saranno proclamati eletti coloro che avranno 
riportato il maggiore numero di voti purché non inferiore a tre; 

e) a parità di voto è proclamato eletto il più anziano di età; 

f) la minoranza consigliare deve essere rappresentata per cui, qualora nella votazione non sia risultato 
eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 
sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il 
maggior numero di voti; 

Successivamente la nomina a scrutatori dei Sigg. Consiglieri: Mattia Berruto – Alessandra Cibrario – 
Piero Casalegno, si procede alla distribuzione delle schede e alla votazione per la nomina dei 3 
membri effettivi, che dà il seguente risultato: 

- Alessandra Cibrario - voti n.4 

- Umberto Gentilini - voti n.3 

- Piero Casalegno - voti n.2  

 

SI PROCEDE quindi alla distribuzione delle schede e alla votazione per la nomina dei n. 3 membri 
supplenti della Commissione, che dà il seguente risultato: 

- Stefano Lanza - voti n.4  
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- Gian Giuseppe Musso - voti n.3  

- Domenica Barisano - voti n.2  

 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000. 

VISTO il risultato delle votazioni che precedono. 

 

DATO ATTO che è stato espresso parere favorevole sulla proposta di deliberazione dal Segretario 
Comunale, per quanto di sua competenza, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49, comma 2, del D.Lgs. n. 
267/2000. 

 

DELIBERA 

 

1. DI NOMINARE la Commissione Elettorale Comunale come di seguito specificato, dando 
atto che il Sindaco è membro di diritto e Presidente della stessa: 

 

A) COMPONENTI EFFETTIVI     B) COMPONENTI SUPPLENTI 

 

- Alessandra Cibrario       - Stefano Lanza 

- Umberto Gentilini      - Gian Giuseppe Musso 

- Piero Casalegno       - Domenica Barisano 

         

DELIBERA 

 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4^ comma, del D.Lgs. 
18.Ago.2000, n. 267. 

 
               Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

SCIMONE Ferdinando 
_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

DI ROSARIO Dr. Giovanni 

 
 


